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ТЕАТР ТЕНЕЙ

МАrНИТНАЯ КАРТА

НЕОБЬIЧНОЕ КИНО
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ДОМАШНИЙ ЭКЗАМЕНАТОР

ЗАНИМАТЕЛЬНЬIЕ ОПЬIТЬI



"""
Дороrие ребята!

Вы уже привыкли, что каждая на

ша встреча это. знаКОМС1'ВО с HOBЫ 

ми саМОДелками. В этом выпуске вы
u

наидете опи:сания устроиств,
-..

. \., которые вы встречаете впервые:
модели авт'омобилеiЙ из фанеры,

( 'X\J\:.\t\ домашний экзаменатор, элек 

   \трический rравировальный при 

\ о/' <;( / бор-, аптечка'.

е А \>,,/ Для штаба «Зарницы» пред 
 ......... лаrаю построить маrН:ИТ'НУIО

карту, а малышам подарить необычным киноаrllIарат'

и сделать для них теневой теат'р. А чтобы heMl-IОrО
u

развлечься, проделаите занимательные опыты, поиr..

райте в воздушный «футбол» или покажите друзьям

фокусы.
Желаю успе:ковl

Мастерох

., ,

У'Ч-а,стии"а;м, ((Зар",ицьt"

MArHИТНАЯ КАРТА

В, штабе «З.арницы» заседает военный совет. Нужно быстро познако..

M f'} bприсутствующих с боевой обстановкой и разработать план операции

 Bопределенном участке. Конечно, наиболее простой способ ......... делать

ОТМ.етки карандашом на ка,рте. Но значительно удобl-lее пользоваться в

штабе маrнитной картой ......... тоrда отпадет надобность в карандаше, да и

кар,та всеrда будет чистая. Собственно, сама карта остается прежней, а

вот условные обозначения стратеrических сооружений, orHeBbIX точек,
'"

rру'ппировок воиск противника нарисованы на отдельных картонных квад"

раТИf.<ах, Ko:ropbIe крепятся к карте с помощью маrнитиков. Познакомим..

, ся 110дробнее с устройством этой необычной карты.
 C де,ревянной доске (или тонкой мн'оrослойной фанере) прикреплен

металл.иче,СКИЙ лист из маrнитноrо материала (сталь, же,леэо). В крайнем
случае лист мож,но заменить жестяными полосами от консервных банок,
спаянныд.\и между собой так, чтобы стыки на ЛИ,цевой стороне были

ровные.
Сверху на лист прикрепляется карта местности, нарисованная на тон..

кой бумаrе (лучше на кальке).
Из толстоrо картона вырежьте небольшие квадратики, на каждо из

них нарисуйте свое условное обозначение и прикл йтеснизу небольшой

плоский маrнитик. Это MorYT быть маrнитики от различных HerOAHbIx
..

электроизмерительных приборов, подойдут и маrнитики ОТ маrНИТНОЙ

азбуки ил.и шахмат.

Поднесите изrотовленный квад,ратик с маrнит'ом к карте и прислоните
ero в нужном месте ........ квадратик «прилипнет» К карте. Расставив такие

2
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 вадратикина ка'рте, быст ро по..

лучwте картину боеаой 'о,бстаНОIВ--

к'и в данный моме'нт. Перед,виr,ая.
к,ваД,рати,ки п.о .карте, 'наrлядно

деМОН.СТ1Р'И,руете возм,ожные вари...
а'НТЫ IпреДст.о-ящей ,оп,ераци.и. Сня'"

,

ли Iк'вад!рати,ки с KalpTbI ......... .и таина

Оlпера,ци'и 6у,дет сохранена даже

при ,за'хвате tKapTbI проти'вни,ком.
!А ,как Iбыть, е:СЛiИ нет rOTOBbIx

,MartHHTOIBl .Коне'ч,но, IПОIДОЙIДУТ 'са..

мо,дель,ные ,маrНИТ1ИКИ, ВЫJ:1ил,ен--

ные из .СТ Л'И, а 'затем 'нама'rни--

ченные. НО 'f-Ie каЖДЫЙ из ва,с

см.ожет ,восп.оль,з,овать.ся этим СО'"

в,етом. ПОЭТОIМУ 'предлаirаем еще

OIДин вариант
...... 'и з.r,отОIВ'ИТЬ

элеКТrромаrН Т 1 (,пь одному н.а

каЖДЫЙ ,квадратик). ПонаД'Оiбятся

недефицIи ны e де"таЛIИ: r,возди

 rОЛЩИНIОЙ 3......4 мм и ,о!б.МОТIОЧIНЫ 

п'р.овоД марки ПЭЛШО (.В эмале..

.БОИ ИЗОЛЯIЦ'И'И IC ш.ел:ко,вои оплет"

кой), .диа,метро;м 0,08........0, 12
.

M! .

П,о,ряд,ОIК из.rОТDвле'ния !к!вад.раТrИ--
ко!в с электромаrнитами Iпоказа н

на ,рис'у'нках.
IСначал,а из.о'r'ните q-воздь та.к,
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чтобы .образовалась выемка Ifлубиной
8 ММ (это видно на верхнем рисун--

ке), а затем

.

отрежьте IШЛЯПКУ и за..

остренный Коttец rвоздя. Общая
длина оставшейся ,части rвоздя ДОЛЖ..

на составлять 40 ММ. На выемку на..

мотайте обмотку электромаrнита
......

900........1000 витков ПрО80да, 'а .поверх
обмотки проложите слой изоленты

или лейкопластыря. 'Выводы обмот"
ки сделайте ДЛИНОЙ 600......700 мм и

обязательно скрутите их между' со..

бой.

Электромаrнит приклейте (или при..

крепите нитками) к картонному ква...

дратику так, чтобы изоrнутые концы

rвоздя вошли в вырезы квадрата
"

и HeMHoro вы тупапии над нижнеи

поверхностью картонки.

РазМеры данной конструкции не..

СКОЛЬКО больше, чем с плоским Mar...

нитом, а количество квадратиков та...

кое же.

'ВЫВОДЫ электромаrнита rlоДключа..
ЮТ J< клеммам, на которые  oдaHO

напряжение батареи питания...... ти'"

па ЗЗЗ6Л (или «Рубин»), которая сто...

ит не'сколько дороже, но обладает
значительно большей eMKocTbt9, а

значит, И: работать будет дольше).
IКлеммы и батарею укрепите на

v

ИЗ0ЛЯЦИОННОИ планке из те:кстолита.,

rетинакса, фанеры. На рисунке вы

видите 7 пар клемм, на самом деле

их может быть значительно боль..

ше по числу квадратиков с элек 

тромаrнитами. Для экономии числа

клемм допускается включать парап...
лельно несколько электромаrнитов в

одну rpynny клемм.

!KorД -выводы обмотки подключе...

ны к клемма , отрезок rsоздя на..
.

""

маrничивается и поднес нныик кар..
те квадратик «прилипает»). Распола...

rая квадратики на карте, следите,
чтоб'ы ВЫВОДЫ электр.омаrнито,В не

пере:плетали'сь ме;Ж\Цу ,с-о.бой. ЕСЛ1И у
....

вас наидутся медные или латунные
вилки (напрJ-1мер, ОТ штепсельных

ВИЛОК), подпаяйте к ним ВЫВОДЫ

электромаrнитов ...... пользоваться

маrнитной картой станет удобнее.
Не 'забывайте, что каждый элек..

тромаrнит потребляет значительный

ток. ЭКОi10мьте энерrию батареи и
....

подключаите электромаrниты только

на время демонстрации боевой. 06..

стано,ВКИ и'ли при разработке плана
..,

заду,маннои о.п.еlра,ци.и.



САМОДЕЛКИ ИЗ соломки

Посмотрите, Iсакие интересные ПО,целки можно сделать из обыкновен"
НОЙ соломки. Осенью на поле, rде уже прошла уборка пшеницы, ржи
или риса, с6берите соломки ПОТQлще и покрепче. Очистите их, Iразрежь"
те ножницами на отдельные куски в тех местах, rде ПРИРОДОЙ образова..
ны своеобразные коленца. Отдельно отрежьте колоски, но все lie выбра.оо
сывайте, частично приrодятся и они.

Отпарьте соломку, залейте кипятком. KorAa вода остынет Д9 темпера--

туры 30.........400 С, удалите соломку из ВОДЫ и быстро просушите, положив

между двумя rаэетными листами. После этоrо соломки станут мяrче и

податливей в работе.
Из половины набранных соломок заrотовьте тонкие полоски..ленты.

Для этоrо аккуратно разрежьте каждую соломинку по ДЛИНе лезвием

безопасной бритвы (рис. 1). Разверните соломинку и npornaAbTe ее теп..

лым утюrом. .По!вышая тем,ператур'у Ha.rpeaa утюrа, нетру.дно 'ДОlбиться по..

темнения природноrо цвета СОЛОМИНОК. ДЛЯ осветления соломки доста...
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точно подержать ее HeMHoro в слабом растворе ХЛQРНОЙ извести.

Пользуясь этими приемами,
..

запаситесь соломками различной фактуры и

оттенков.

Следующий этап .......... составле.ние rеометрических орнаментов для укра..
L.

шения шкатулок, пеналов или просто декоративны планшетов.

Сначала hоработайте над рисунком орнамента (рис. 2),
_ ,который в

.., ..,..,

дальнеишем переведите на шкатулку при помощи цветнои копировальнои

бумаrи (желтоrо, KpacHoro или зеленоrо цвета). Но предварительно за..

чистите поверхность шкатулки мелкой наждачной шкуркой, а после пере..
...,

вода рисунка покроите тонким слоем столярноrо клея.

В зависимости от орнамента подберите и нарежьте ножом или без--

опасной бритвой соломинки нужной ДЛИНЫ и оттенка. Каждый отрезок
переверните на обратную сторону, слеrка смочите водой, прило'жите к

,.., ...,

клеевои поверхности шкатулки и притрите ручкои ножа, ножниц или
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специальной rладилкой. Так, деталь за деталь,ю, выклеиваете весь рису..
НОК (рис. З).

Планшеты (рис. 4) покрывают морилкой или черной тушью, чтобы по..

пучить теМНlо",к,ор ич:невый или черный фОН. Ри:су,н,о ,кпереводится ле'r:кими,
тонкими линиями через копировку, а затем к планшету прикладывают
смазанные клеем соломинки.

А вот ориrинальный сувенир из соломинок ........ маленький коврик (рис.
5). Соломинки располаrайте. s шахматном порядке, а чтобы они не рас..
ползались в процессе работы, прикрепите их к временной. подкладке

булавками. Соломинки скрепите нитками, пройдя стежками «вперед иrол...

ку» сначала в одном нап.равлении, а потом ....... в друrом.
Из обмолоченных колосков сделайте декоративный венок (рис. 6).

Колоски соедините друr с друrом нитками, а на поверхности венка рас--
положите разноцветные шерстинк .

,

Теперь настала очередь использовать целые, неразрезанные соломин--

ки. Прежде Bcero научитесь плести косичку из трех соломинок (рис. 7),
а затем из отдельных косичек,  крепленtiыхнитками, изrотовьте декора--

ТИБНУЮ СУМОЧКУ. Таким же способом выполняете своеобразное «кашпо})

(рис. 8).
Из сложенных и связанных пучков целых соломинок сделайте про--

стейшие фиrурки (рис. 9). Фартук ДЛЯ фиrурок можете вырезать из ткани

или изrотовить из отдельных соломинок, нанизанных на нитку.

Друrую фиrурку (рис. 10) сделайте из косичек, внутри которых ДЛЯ
жесткости вплетена rибкая проволока. Для оформления фиrурок активно

'используйте и друrие природные материалы: яrоды рябины, WИПОВНJ-iка,

желуди, срезы дерева или кусочки коры. Иноrда используют СОЛ МКУ,
"'"

раскрашенную анилиновыми красками или цветнои тушью.
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Сделай для маЛЬtшей
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Если в затемненной комнате включить карманный фонарик, на стене

появится яркий Kpyr. Поставьте на пути CBeTOBoro луча руку и на CTe 

не зашевелится увеличенная тень руки. Заrибая определенным образом
r

пальцы руки, нетрудно получить тени, напоминающие очертания знака...

мых фиrур ......... собаки, rуся, птиц. Малышам очень нравятся небольшие

театрализованные представления и сценки, в которых rлавные роли НС"

полняют rерОИ r появляющиеся на экране в виде теней.

Теневой театр
....... хороший подарок малышам. Но научиться изобра..

жать при ПОМОЩИ рук тени различных зверей и птиц
........ дело непростое.,

Поэтому предлаrаем построить театр, в котором тени образуются с .по..

мощью вырезанных из бумаrи фиrур.
Вначале изrотовьте осветитель. Ero корпус вырежьте из плотноrо кар"

тона. Выкройка показана на рисунке. Сторона 1 ......... основание. В стороне
2 вырезано отверстие размером 60 Х 100 ММ. В сторонах 3 и 4 сделайте

острым ножом прорез-и и отоrните получившиеся жалюзи ........ они спо...

собствуют циркуляции воздуха в проекторе и лучшему охлаждению

осветителя. Затем соrните выкройку по пунктирным линиям и склейте кор"

I I
I I
I I

L J 100 60 100

l J
------

I I I
I I I
I I "'- I
I I 60 I
I I I
I I I
--------

r

r l c\j

170
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пус осветителя. К стороне 2 пр.иклейте тубус, вырезанный и.з полоски

бумаrи. Бла.rода.ря тубусу луч света образует на стене прямоуrольный
эt<ран.

Корпус Пр'J-1крепите к подставке ,размером 170 Х 250 мм, вы..

резанной из каРТО.на или Т'О'Н;КО
v

фан ры.Спере,ди : одстаs.ки 'располоЖlИ"
те деревянный брусок с двумя желобами шир ной 1,5......2 ММ. Чтобы
вся конструкц явы ляделаaориrинально, прикпейте к стороне 5 не60пь...

шой (rрибок»), вырезанный из плотной бумаrИD
В, качестве осветителя ИСПОЛhзуется лампочка ОТ KapMaHHoro фонаря.

К контактам лампочки припаяйте изолированные ПРОВОДНИКИ ДЛИНОЙ по

100 ММ. КОНЦЫ ПРОВОДНИКОВ подпаяйте к обыкновенным к нцелярским
скрепкам.......... они удут служить зажимами.

Батарею питания (на 4,58) iположите" :на дереiВЯННУ'Ю' подста,вку .и за..

крепите ее rsоздиками. На батарею положите лампочку (ее можно за...

фИК ироsать КУ'СОЧК м пластилина) и наде ые зажимы -скреeки на выво..

ды батареи. Лампочка заrор..-тся. Подставку с батареей и лампочкой

вдвиньте в КОРПУС, направьте отверстие проектора на стену или на лист

белой б-умаrи, укрепленный на стене, и поrасите свет....... на стене обра..
зуется ОС' ещенный экран. Расстояние от проектора до стены....... OKOJ]O

1 М, НО ОНО зависит от яркости лампочки и жепаемоrо размера изобра..
'" "

жении"тенеи.

Фиrу ки вырежьте из картона. Основание каж ой фи урКи......... oд 
ставка длина около 17 ММ. Высота подставки должна. быть такая, что бы
на экран полностью проектироваnась тень фиrурки.. Высота подставки за...

ВИСИТ та,.кже ОТ расположения бруска относительно проектора, а также

от высоты бруска.
Все rOToBo, начинайте представление. .Вставьте одну или две фиrурки

8 желобы бруска ........ на экр непоявятся их тени. Двиrая фиrурки за.

подставку и замен .я фиrурки друrими, сыrрайте сценку из какой--нибудь
известной .сказки. Конечно, успех выступления, как и в настоящем театре,
80 MHorOM определяется предварительной подrотовкой и репетицией. НО
это дело практики.
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ДВА АВТОМОБИЛЯ

Первая модель ........

контурная. Так называют модели, у которых кузов
выполнен в виде контура копируемоrо а'втомобиля.

Изrотовление модели начните с шасси, которое. вырежьте из фанеры
толщиной 5.........6 ММ. Спереди и сзади сделайте боковые вырезы для ко..

лес. Затем переходите к изrотовлению передней и задней подвесок.

Из алюминия или жести толщиной 0,8.........1 мм вырежьте два кронштей..
на, в которых просверлите отверстия ПОД ось и крепежные болты. В ка..

честве оси используйте металлический стержень диамет.ром 4.........5 'мм с

резьбой на концах. Такой стержень нетрудно изrотовить из rвозд'я со..

ответствующей толщины, а резьбу нарезать плашкой.

Колеса выпилите из толстой фанеры, доски или древесностружечной
плиты. Подойдут колеса от неrодных иrрушек. Еще понадобятся 4 втул"
ки И 8 raeK.

Начинаем сборку подвески. В кронштейн вставьте ось. С об'оих концов

наденьте на ось по втулк.е и навинтите по rайке. На выступ'ающие концы

оси наденьте колеса и снова навинтите по rайке. Наружные rайки распо..
лаrайте  aсамом конце оси, а внутренние устанавливайте так, чтобы

колеса были зажаты rайками и вращались вместе с осью. При этом втул"
ки п.ре'пятствуют продольному перемещению колес.

Подобным образом собирается и задняя подвеска. Обе подвески

прикрепите к шасси так, чтобы колеса входили в БОКОВblе вырезы и не

касались при вращении шасси.

Последняя работа ........ изrотовление контура модели. В качестве мате..

нузоВ
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риала испол зуйтетолстую фанеру. На листе миллиметровой бумаrи (М,ИЛ--
ЛJ-fметровки) начертите контур известной вам марки автомобиля ..........' «Волrи»,
«Жиrулей», «Запорожца», а затем переведите чертеж на фанеру и ВЫПИ--

лите по контуру заrотовку. Поверхность заrотовки зачистите напильником

и наждачной бумаrой, отшлифуйте и покрасьте лаком. На боковые сто..

,роны наклейте двери, окна, радиатор, вырезанные из разноцветной бу--
маrи, или нарисуйте все это масляной краской. Контур приклейте или

прибейте rвоздиками к шасси. Модель rOTOBa к соревнованиям.
Поставьте на CTap несколько таких моделей, и пусть каждый кон--

структор по сиrналу судьи направит СИЛЬНЫМ толчком свою модель

,впе,р,ед. Чья м,одель Iпройдет дальше ,в;сех ПО IП1рЯМОЙ, т,от И Iпо,беДитель.
Абсолютный чемпион выявляется по результатам нескольких заездов.

Если же модель предназначена для самых маленьких, прибейте к шас--

си неiБолы оййr.вОздик....кРюч.ОIК и tПРИВSJжите .К :нему бечевку.
BTopaJ,J модель с резиномоторным двиrателем. Она развивает

скорость ДО 20 км/ч и проходит расстояние до 40.......50 м. Размеры МО"

дел'и: длина
........ 465 мм, IШIИ,р,ина ........ 182 м.М.

.

,Выпилите .шасси из фанеры ТОЛ1ЩИНОЙ 4.........5 ММ. Затем изrотовьте раму
автомоби'nя. Потребуются деревянные рейки €ечением 20X /10 ММ: две

рейки '.длиной по 46'5 мм и две по 80 ММ. 8 длинных рейках просверлите

отверстия диаметром 3,2 мм под оси колес и от'верстия' диаметром

2,5 мм под оси швейных кат}'\шек. Но собирать раму еще рано, сначала

изrотовьте оси. Для них нужны шпильки диаметром 3 мм с резьбо)i на
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концах, длина шпилек 200 ММ. ,Кроме Toro, понаiцобятся металлические

втулки длиной 18..........20 мм и наружным диаметром 6.......8 ММ.
На оси, наденьте длинные рейки и припаяйте втулки к осям Tai<,

,чтобь, осталось место для кре'пления колес.  CTaBbTeмежду ДЛИННЫМИ

рейками короткие и склейте их. Следите, чтобы после склейки реек
оси вращались свободно и перемещались в небольших пределах в по 

перечном направлении. Если вы не сможете припаять втулки к ОСЯМ,

воспользуитесь системон креплен я колес из предыдущеи модели.
К швейным катушкаl.,\ приклейте по бокам де,ревянные втулки, с

внутренним от'верстием диаметром 2,5 ММ. Установите катушки между

рейками рамы, проденьте внутри катушек оси (rsоздь или шпилька

диаметром 2........2'5 мм) и приклейте оси к рейкам.
Дл,'я модели НУЖНЬJ. колеса, лучше резиновые, диаметром 80 мм и

шириной 16 18ММ. При креплении колес не забудьте с обеих сторон
каждоrо из них поставить на ось шайбы, а затем затянуть колеса rай..

ками. Если после крепления колес выступающая час:rь осей...шпилек

превысит 3 ММ, сточите ее t-Iапильником.

Сверху на .раму наложите шасси и приклейте ero или прибейте тон...

кими rsоздиками. К передней поперечной рейке прикрепите  рочный
крюк (например, из TQnCToro rвоэдя).

Для резино,мотора потребуется 40.........50 нитей авиамодельной резины
се'..ением 1 Х1 ММ. Свяжите их концы и пра,1крепите к крюку. Друrие кон..

цы тоже с,вяжите и прикрепите к ним конец лески толщиной 0,3...........0,5 ММ.

Леску пропустит'е через швейные кату'шки и ПQдведите к задней оси, а

затем отрежьт.е в ЭТ'ОМ месте леску  и к.о'неIЦ ее iП'рОЧНО .при.кре.пите (-на--
npJAMep, пров локой)к оси. При этом резиновые НИТИ не ДОЛЖНЫ быт!:,

натянуты.
 КУЗОВмодели сделайте из тонкой фанеры ИЛИ из плотноrо картона.
Чтобы' «завести» автомобил.ь, закрутите задние колеса в,ручную по

'часовой сtрелке настолько, чтобы нити реЗИНQМQтора СИЛЬНО растянулись
.Н tДо,'шли .ДО се-реди.ны между пе:редней IкаТ'у ш'КОЙ и за,д,ней осью. Сжи--

ма,ю.щаяся резина будет тянуть леску, а та, в свою очередь, ........ 'раскру--
ЧJ.1вать задние колеса.
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Конструкция представляет собой небольшой футляр с экраном на пе..

редней стенке и ручt<ами сверху. На экран неподвижное изображение
сюжета. 'Вращая ручки, пермещаете «кинопленку» И сопровождаете все

каРТИ:Н.К'JA 'СОО1iвеТ1СТВУЮЩИ,М тек.стом. :Картины ДЛЯ .демонст.рации 'вы б'уде--
те... создав тьсами.

Выступающие наружу :футляра ручки соединены с катушками от ши..

рокоформатны'х фотоапп.а.ратов. Для демо:нстраlЦИИ IО=ДНОЙ I«к'ино,картины»
,до.статочно IД'ВУХ' таких ,кату.ше,к: 'на ОД.НОЙ .!н.ам'отана (бумажная лента с

ка'рти'нками, на д'руrую каТУШtКУ .эта лента сматы вае.тся.

В качестве ленты можно использовать оставшуюся после съемки лен..

ту, прикрываю,щу'ю фотопленку, и наклеить на нее рис,унии, .выполнен""'I

ные на белых листС?чках: Или вырезать ленту из тонкой белой бумаr'и, а
'"'

затем нарисовать на неи сюжеты.

Наш «киноаппарат» позволяет показывать без перезарядки' два филь--
ма. IBOT по.чему I нем 'устано'вле'ны, Дlве пары IкаТУlше,к. Снач,ала Iпоказь "
ваете фильм через ;31краli с .одн.ой СТ.ОРО:НЫ футля'ра, затем .пере,в.ора..;.
ч'и'ваете футпя.р на Iдру,rу.ю .СТ'ОРОН'У и Iп.родолжа теА,емо!нст'рацию.

Футляр «кинопроеКТО.ра» сбейте или склейте из фанеры толщиной
5..........6 ММ. В передней и задней стенках выр жьте О'rверстия"'экраны.

Снаружи наклейте Н.а края отверстий декоративную рамку. Снизу фут'-
ляра при-клейте два бруска, а рядом с НИМИ просверлите в днище фут--
ляра отверстия под -оси  атушек

........ Bcero 4 отверстия.

IВерхняя крышка ..съемная, на ней держатся катушки с «кинолентой».

В каждую катушку снизу вбейте отрезок rsоздя, служащий осью. Сверху
в кату.шку вверните шуруп, шляпку KOToporo затем спилите настолько,
чтобы над щечкой кату/шки выступал отрезок ДЛИНОЙ 15 18ММ.

Заправив в катушку ленту с фильмом, вставьте катушку в правое от..
.

.

'"'

верстие в крышке и наденьте на вы,ступающии конец шуру'па ручку

(подойдет любая ручка от радиоприемника). Так же укрепите левую

каТУ1ШКУ и запра вьте.8 ее пр.орезь коне,ц' ле'нты.

Верхнюю крышку с катушками опустите в футляр так, чтобы оси

в'сех к,аТУlшек Jпопали в .отве1Р.СТИЯ ,в д;нище. :П,о!сле че'rо при,креlп,ите в.ерх--
НЮЮ крышку К БОКОВblМ стенкам.

Для подсsета экрана ВОЗМОЖНbI два варианта. В одном из НИХ внутри

футляра (между лентам'и) устанавливается небольшая .электрическая лам...

па на 5........10 Вт (от швейной машинки), которая вкл,ючается в сеть во аре..
мя демонстрации. В ApyroM случае внутри футляра располаrаете две
лампочки от KapMaHHoro .фонаря и батарею на 4,5 ,В. Лампочки включаете

выключателем, УСТ8новленным на боковой стенке футляра.
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Домашпим, волшебпuкам

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ rPABEP
Это несложный прибор, состоящий из нескольких недефицитных де..

талей. 8спомоrательное «оборудование», которое потребуется к нему,
Bcero лишь orapOK свечи, поваренная соль да швейная иrла. Такой при--
бор приrодится всем, кто захочет делать надписи. или рисовать на раз--
личных металлических поверхностях (наприме.р, табличках ДЛЯ дверей,
лицевых панелях раДИОКQНСТРУКЦИЙ и МI-iоrих друrих).

Питается прибор от батарейки 61 напряжением 4,5 В. Чтобы источни'"

ка питания хватило надолrо, желательно установить две параллеЛЬt40
соединенные батарейки от KapMaHHoro фонаря, а еще лучше...... две

баl'арейки «РУ1би,н».  ле,ктричеСlкая лам!почка Л1 ........ на 3,58 О/28А, от

KapMaHHoro фонаря. По ней вы будет-е следить за процессом рисова..
ния. rнезда rH1 и rH2 служат для подключения к внешней цепи. Их
можно заменить клеммами или штепсель'ной розеткой. Реостат R 1 .......

проволочный, на 1 О Ом, подойдет резистор любоrо типа МОI.цностью не

мен'ее 2 ВТ.
.

Для деталей прибора подберите небольшую коробочку. Внутри ко..

робочки укрепите источник питания, i,I на верхн й паНели......... реостат,

лампочку и rнезда. В крайнем случае сделайте «летучий монтаж», то

есть спаяйте лежащие рядом детали, как показано на рисунке. Но де..
лайте это в том случае, если будете пользоваться прибором один--:дв'а-

раза.

Для подключения 1оК внешней цепи потребуется два разноцветных

пр'оводника с вилками на ОДНО'М конце и зажимами типа «крокодил» на,.

друrом. Вилки вставьте в rнезда, а зажимы соедините между собой.

Если детали соединены точно по схеме, заrорится лампочка. Яркость ее

свечения можете реrулировать вращением ручки реостата.
Все rOTOBO, приступайте к РИС9ванию. Возьмите чайный стакан и на

уетверть ero объема '

насыпьте поваренной соли. Залейте rорячеи водой.
Пом.еlшивая в ста.кане чайной ЛОЖ1КОЙ, .с,ледите, что,Бы ,растворилась воз..

можно Болы аяячасть соли. Дайте раствору HeMHoro отстояться и слейте
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ero без осадка в друrой стакан.

Поверхность пластинки, на КО....

торую б:удете на:носить над:пись,

зачистит'е мелкой наждачной

шкуркой ДО блеска, наrрейте
'"

пластинку и покроите ее поВерх....
насть тонким слоем парафина
или воска. После ОСТblвания че...

'" '" . '" '"

рез этот слои тонкои швеинои
'" '"

иrлои, вставленнои в пал,ОЧКУ,
r8роцарапайте надпись. Все линии

надписи ДОЛЖНbI быть 'четкими, а

стружки от парафина удалены.
Соедините с пластинкой ПрОВО'Д 

НИК, вставлеННblЙ в rtiездо rH2&

'ПРОВОДНИК QT rнезда rH1 подсо 

едините к кусочку ваты, смочен...
'"

нои в приrотовленном растворе
соли. Выдавите из ваты на рису"
нок каплю раствора и прикосни...
тесь ватой к рисунку. Заrорится
лампочка прибора. Реостатом до--
бейтесь свечения лампочки в по...

лавину накаnа. Через несколько

секунд капля раствора BOKpyr Ba 

ты будет темнеть, что укажет на

правильную работу схемы. Е ли
лампочка rорит, а потемнения

'"

неу, поменяите местами ПРО80Д"

НИКИ, включенные в rнезда при..

бора.
Перемещайте каплю ра'створа

ватой по всей надп..си и Наблю....

дайте за" равномерным потемне..

нием ее линий. ,Коr.да все линии

потемнеют, рисование заканчи--

вается.

Если надпись или рисунок
сложные и содержат MHoro пере..

'" '"'

секающихся ЛИНИИ, не стараитесь
выполнить работу  aодин раз.

Сделайте вначале часть надписи,

а затем, покрыв пластинку ВНОВЬ

слоем парафина, наносите следу--

ющую часть. И так пока не закон..

чите ВСЮ надпись или РИСУНОК.
Окончив rравировку, наrрейте

пластинку, слейте с ее повер'хно"
сти остатки парафина и тщатель",

'"

НО протрите пластинку ваТQИ.

После этоrо подержите пластин..
'-'

КУ В ПРОТО'ЧНОН воде, а затем

вытрите насухо. Не забудьте от..

соединить ПРОВОДНИКИ ОТ при...

бора, чтобы они случайно не

замкнулись между собой и не

разрядили батарею питания.
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Уzолок копструктора

ДОМАШНИЙ ЭКЗАМЕНАТОР

Хорошо ли вы знаете физику, химию, литературу или друrой школь..

ный 'предметl Чтобы ответить
.

на этот вопрос,
/

нужно проэкзаменовать

себя. Но как это сделать, если рядом нет у ителяl Вот на этот случай

ребята из кружка радиоэлектроники Ташкентскоrо Дворца пионеров

имени Н. К. Крупской разработали простейший домашний экзаменатор.

Конечно, прибор"экзаменатор не новинка. Кибернетические экзаме..

наторы используются во мноrих wколах и завоевали признание Не толь..

ко учите.riей, но и самих учащихся. Но схемы таких экзаменаторов

сложны и содержат дороrостоящие и дефицитные детали: транзисторы,

реле, шаrовые и.с.катели. Пре1длаrаемая :ко,н'ст'ру,кция с.обрана цели.ко,м из

деталей, имеющ;,ахся в продаже. ПОСТРОJAТЬ ее cMorYT даже начинающие

любители техники. В то, же время простейший домашний экзаменатор
позволит не только качествен,НО rотовить домашние задания, но и под"

rотов.иться вместе с,о своими друзьями к ответственным экзаменам или

контрольным работам.
Внешний вид экзаменато.ра показан на рисунке 1. На верхней панели

прямоуrольноrо футляра расположена рамка с отверстиями, под КОТО"

рыми В футляре ук реплены лампочки. Ниже рамки установлены тумб...
леры и кнопка, с пом щьюКОТ'орых включают лампочки. В рамку вкла...

дывается карточка с пробитыми внизу отверстиями, расположение ко..

торых зависит от шифра ответов. Bcero на карточке пять отверстий,
и каждое из них должно совпадать с соответствующим отверстием

рамки.
На карточке написаНbI вопросы и дано по три ответа на каждый ВО....

"рос, но ТОЛЬКО ОДИН ИЗ них правильны ..Отвечая на вопросы, экэаме..

нующийся выбирает правильный, по ero мнению, ответ и включает со..

ответствующий тумблер на ФУТЛl1ре. Ответив на все вопросы, нажимает

КНОПКУ. Заrораются лампочки против выбитых в карточке отверстий.
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Сколько лампочек эаrорелось, такова и оценка. Познакомившись со

схемой, вы увидите, что заrораются все пять лампочек, но при непра..
вильных ответах часть лампочек бу'дет скрыта карточкой, а друrая часть

окажется прот'ив отверстий в карточке.

ЭлектричеСtкая схема экзаменатора приведена на Р'ИСу.нке 2. 11 лам..

почек от KapMCtHHOro фонаря, 9 переключателей (тумблеров), звонковая

кнопка, батарея питания на 4,5 В ...... вот и все необходимые детали.

Тумблеры показаны в исходном положеНJ1И. Первая' rpynna тумблеров
(81........БЗ) относится к ответам на первый ВО--

прос, ,ВТ.Оlрая ,rру,ппа (B4 .86)......... к от/ветам --

на .втор,ой !во.про,с, т/реть'я irру,ппа (87.........В9) .......

к ответам на третий вопрос. Если в таком

положении нажать кнопку Кн1, заrорятся
только лампочки Л1 О, Л11 ...... против них

сделаны отверстия во всех карточках. При
правильном ответе на первый вопрос вклю--

чают, к примеру, тумблер 82, и зажиrает",

ся лампочка Л2. ,В отверстиях карточки бу..
дут ropeTb уже три лампочки, 'что сеиде--

тельству.ет об о.ценке з. И т.ак далее.

Конечно, .экзамен должен проводиться
--

ПОД ЧЬИМ"'ТО наблюдением, иначе возмо--

жен подбор правильных ответов. Чтобы исключить подбор, продумайте
такое расположение кнопки, Korда включить ее сможет только экзамену"

ющий.

Для питания экзаменатора от сети батарею зам,еняют понижающим

трансформатором любоrо типа (например, силовой трансформатор от

любоrо радиоприемника) с напряжением на вторичной обмотке 5.......

6 В. (рис. З). На такое же напряжение должны быть рассчитаны лампоч"

ки л1.......л11. В крайнем случае вместо силовоrо трансформатора подой..
дет выходной от радиоприемника «Беларусь» или подобный выходной
трансформатор. В сеть включается первичная обмотка, а вторичная
соединяется со схемой 

Пр о,5А
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По ширине pOMKIJ

Лампочки Рс1сположите на металлической панели в три ряда (рис. 4),
панель в ,данном случае служит общим проводом, соед няюЩИМцоко..
ли лампочек. По бокам панели прибейте бруски, а эа.....ем панель с лам..

почками прикрепите к футляру. CTporo против каждой лампочки в

футляре просверлите отверстия диаметром 4. ММ. В свою очередь, от..

верстия в карточкc!lХ с вопросами должны совпадать с соответствующи..
ми отверстиями в футляре. Чтобы обеспечить такое со'sпадение, на фут..

v .

ляре укреплена pc!lMKa, а для ..ра метки отверстии на карточках изrо..

товлен шаблон из целлулоида или Apyroro материала (рис. 5). Отвер"
стия в карточках уд06но про6ивать rильзой от малокалиберноrо пат..

рона.

Вопросы и ответы, а также пояснительны eрисунки располаrаются на

карточке в' три колонки (рис. 6). Толька после этоrо пробивают «кодо...

B le»отверстия.
По мере изучения .материала Toro или иноrо предмета можете со..

ставлять карточки. Уже к концу четверти у вас наб рется боrатый мате..

риал для повторения. А в конце учебноrо rода вме.сте с друзьями
v

устроите наСТОIIЩ-ИИ экзам,ен на дому по 'Всем предметам.

Друrой пример использования простейшеrо экзаменатора
.......... различ 

ные" в,и,ктор,и'ны,' турниры сме,калистых, состязаНiИЯ эруд.итов. В этом слу..
чае нужно приrотовить. соответствующие ,карточки с вопросам.и.

Д может быть, вы придумаете друrие п,рименения этой к.оиструк"

цииl Напишите нам.

1 КАКОй 3JlEKTPO.....

MArH ит C.\/.J1bH ЕЕ?

1) ПЕРвь.й 2) Вто?ои

3) ОДИ}-tАковЬL

2

II КА t(АЯ TEJ1 Е)(КД

БЫСl"РЕЕ АОЕДЕТ "'О

KP/\5! СТОЛА ?
1) ПЕРВАSt 2) ВТОРА Я

3) Одно t3Pi"Mt::ti t10

+ .... + __ + m в КАКОМ сос.УДЕ.

i4f
1 :.l 2 3 ЭJ1 кrри сс.к.-f;{rok.

)lJ:I -

6'1Д f:. r оТО'rc.rr-o е,Arh <'
:-

(!:,!J   - 1) Ви 3ТОРоМ и TPEt.,EM

VAcr60P РАСТВОР P CTBOP 2) В rlf:.PBOM 980 ВТОРОМ

САХАРА С О 1..11 КИСЛОтЫ

!  o t
L

  ?; ..   f " I!_1
.:' .:'_). .,:a'.I:", ..:.... 1.

 "
.. :'..... ....- ..,.".

.,

"oJ..' 'I'. \.' .-.....

" 8...,.

() 8 8

'",\ '\
..... ..,

"
J

"
'"'

8 ,.,
'-"

;:; i( l   ?i  { ' :;f-t :tf; W 
.

- --

.  .':...,:'....",.:t ,:;.r ..., .."' ': }:. '.
'.

".



д е т а л ь 20

о

д е т а л ь 19

11
'о

(j){о'}l
1ft () (!TlJJ

,
:

11
_1. '"

 1

I! 
.. 21

Сто рпаяMaCTepCK 
Если в вашем доме нет а,птечки, изrотовьте ее из 4--миллиметровой

фанерbl и брусков сечением 1 О Х 1 О мм и 1 О \;Х 20 ММ. Внешний вид
аптеЧIКИ ,п.о.казан 'на 'нижнем 'РИСуjнке, ,а у,стройст.в,о и 'че.ртежи деталей
на следующих страницах. В левой части аптечки размещены ВЫДВИЖ"
ные ящики для хранения таблеток, ваты, бинтов, термометров, пипеток

и друrих мелких предметов. Правая часть отведена под шкафчик, в

котором будут находиться лекарства в пузыры  хи флаконах.
Сначала заrотовьте бруски ДЛЯ каркаса и выпилите в них пазы и

шипы. Затем выпилите из фанерь! стенки и дверцу аптечки, переrород'"
ки между ящиками, эмблему, крест и надпись «Аптечка». В край.нем
случае эмблему, крест и надпись можете нарисовать на дверце масляной

краской или сделать друrим способом. В последнюю очередь выпилите

стенки ящиков и оставшиеся мелкие детали.
.

Из брусков соберите каркас. Для прочности места соединений про--
мажьте клеем. Прикрепите к каркасу верхнюю крышку и дно. Но пре..

дварительно между ними BCTa bTe в пазы правую боковую стенку и
'"

внутреннюю переrородку, а между стенкои и переrородкои ........ полочку.
Слева на основании укрепляете  направляющую планку, такие же

,..,

планки приклеиваете или приоиваете к rоризонтальным пер rородкам

между ящиками. Затем переrородки крепите между каркасом и внут"

ренней переrородкой аптечки. Устанавливаете левую и заднюю стенки.

Скрепляете между собой стенки ящиков и прикрепляете к ящикам

самодельные ручки, показанные на рисунках, или rOToBbIe, например от

различных ,шкафов и столов.

К дверце крепите петли и ручку с защелкой (замком) Здесь также

подойдут rOToBbIe малоrабаритные петли и ручка, а в качестве замка

удобно использовать маrнитную защелку. Собранную дверцу креп-ит 
к корпусу аптечки. Вставьте в аптечку ящики.

Как вь! заметили, детали аптечки соединяются на шипах, поэтому

высту'пающ-ие Iнаружу часуи шипов сточите .наПIИЛЬНИiКО,М,. зач:истите наж..

дачной бумаrой, а затем покройте аптечку  на,ружи бесцветным лаком
"

или отделаите по своему вкусу.
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ЗАНИМАТЕЛЬНЫЕ
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Воздушная ракета. Если надуть
O,J

воздушныи шарик И, не завS1ЗЫ"

вая отверстие, отпустить ero, ша..

рик взлетит. Едва ли не каждЫЙ
O,J

из вас ПРОiде.лывал та.к;он э,кспери...

мент, ICTapaS1cb имитиров,ать {CTp "
O,J

O,J

мительныи взлет косми'ческои ра..
кеты. H каждый раз шарик ле..

.

O,J

тал по невероятно сло'Жнои тра--

ектории, слабо напоминающей

траектори.ю ракеты.
Чтобы добиться желаемоrо

результата, достаточно сделать
несложное приспособление, пока...

занное на рисунке. .8 надувное

отверстие вставьте трубку, ска--

танную из бумажной ленты. Что"

бя струя воздуха. не вытолкнула

трубку, поверх резины наложи..

те несколько витков мед..

ной проволоки. В данном случае

проволока будет выполнять роль

противовеса, удерживающеrо ша..

рик отверстием вниз. Вставляя бу...
мажные трубки с различным диа..

24

метром BHYTpeHHero отверстия и

подбирая длину проволоки (то
есть массу противовеса), нетруд--
но добиться, чтобы UJарик взле..

тал вертикально вверх.

Травннка-мачта. Почему травин...
ка не ломается, а лишь rнется

даже при сильном ветре? Оказы..

ваеТСЯr все дело в ее необычном

строении. Чтобы лучше понять

это, соберите предлаrаемую КОН--

струкцию. В небольшом листе фа--
неры пробейте тонким rsоздем

два отверстия. Пропустите сквозь

них суровую нитку концами

вверх, наденьте на нитку 20........

ЗА катушек, а сверху пуrовицу
......

и свяжите концы ни'rки. Теперь
v

отведите вершину получившеися

мачты HeMHoro в сторону и ОТПУ--

ПУ208ицп
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стите. Словно от ветра, ма:чта начнет

раскачиваться, но не упадет, потому
что боковые наrрузки воспринимают
не катушки, а нитка.

Так и у травинки. Вдоль всей ее

длины проходит большое количество

нитевидных ,волокон, способных вы--

держать ураrанный ветер. Как толь--

ко ветер сtихает, волокна распрям--
ляют травинку. На этом принципе

построено немало уникальных соору--

жений, одно из них ........ Останкинская

башня.

Попет космическоrо корабля. При--
ближаясь к поверхности Луны, КОС--

мический корабль снижает свою с.ко--

рость И переходит на круrовую ор--

биту, напоминающую по форме спl-1--

раль' враuцения BOKpyr eCTeCTBeHHoro

спутника Земли. Чтобы вместе с

друзьями пронаблюдать все это,
..,

построите простую установку.

IСтеклянную пластинку размером

 OХ60 см установите cTporo rори--

зонт льнона деревянные. подставки.

ПОД пла,стинкой, В' центре ее, рас--
..,

.

положите на стол,е круrлыи Mar--

НИТ ........ он будет выполнять роль

Луны, обладающей определенной
силой притяжения. Затем укрепите
на ппаст нке наклонную подставку

с желобом. Опуская стальной шарик
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I/О/(ЛDННЫН
желобо/(
Маенит

пoflcraBKO

p{]Cl/CCHU /

СПlJЧJ{

 )
!iумажный
f(8aiJpoт

проб/(а

I J
t
1;

(он выполняет роль космическоrо

корабля) в желоб в разных ме...

стах, задаете шарику различную

скорость движения, а поворачивая

подставку, ....... направление движе...
нияо В зависимости от этих пара..

метров можете наблюдать разно..
образные траектории движения

«корабля»: посадку на Луну, об..
пет Луны, пере,ход на орбиту
спутника Луны, возвращение на

Землю.

Простейwий эпектроскоп. Вы..

режьте из папиросной бумаrи
квадратную полоску размером
25 Х25 мм.. Через интервалы в

2 мм надрежьте полоску с ОДНО'"

ro кр я и обеРНИ1-е спичку по..

лаской так, чтобы надрезанный

2S



край свешивался вниз. IВерхний край прикрепите к спи'чке ниткой. Затем
воткните спичку в пробку элеl(ТРОСКОП rOTOB.

Можно ли увидеть звук? Человече,ский rолос, З8учащая струна, шум
автомобиля, эти и подобные звуки передаются в виде волн.

Чтобы уlбедиться ;8 этом, со-берите пр:едла/rаему'ю устано,в.ку.
,В,озьм,ите iKY;C!O'K 'фОЛЬ1rи и тщатель'но 'раз!rл,адые. С ОIДНОlrо ,конца сде..
v v

v

лаите надрезы, а д'ру:rои ,к.оне,ц из-оrните IBO'K'pyr ,пров,ол.очнои .рамки.
ПОД ,полос.ками уста;новит-е .металли'че,с,кую IКОр1о.бку со щелью, вн)'три
КОрОlбки =разме'стите мощную ос ветите,льную лампу (100.......1.50 ,Вт). Св,ет
лампы из щел'и не ДОЛlЖе:н Iпо пада,ть .на !п.оло'ски. В ст.о-ро.не от iкоро.б'КIИ
расположите под,ста,в,ку с листом ,белой ,бума.rи с,еерху, а д.алее

........ на..

стольную пампу. ,В,кл,ючите обе лаМ1ПЫ .в сеть. BCIKope .п.о1д действ.и.ем
теплоrо воздуха, ВЫХ1одяще.r.о из щели 'КОро,б.ки, начнут ,ко,леlбаrrь,ся от..

дельные лепестки фольrи. Направьте свет от настольной лаМПbl так,
что,бы ero отблес,ки от,ражалис,ь IB центральной ча,сти :вс-ех IПОЛО1С. Зат м
с:пойте что"нибудь и.лlи СЬ1rрайте на МУЗblка-льном Иiнст,рументе. ,С!ветовые
блики нарисуют на ,полос.ках кри:вую, ха'ракт-е:р,изующую. Irраф,и.к прохож..
дения звуковы xВОЛН.

Лист белой б!lмпвu

1.1 ",

l'

-----
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Давайте noиzpaeM

ВОЗДУШНЫЙ «ФУТБОЛ»

l' rруз

о

На противоположных концах. стола расставлены ворота. I:S середине

получившеrося поля лежит леrкии пластмассовыи ша'рик от настольноrо

тенниса. Иrрают вдвоем. У каждоrо иrрока в руках полиэтиленовый
. флакон (естественно, пустой) основной инструмент в этой иrре.
Сжимая флакон, можно направить из ero отве.рстия струю воздуха.
Сила стру,и зависит ОТ диаметра отверстия и с,коро,сти сжатия.

Каркас ворот спаяйте из отрезков медной проволоки толщиной 2----

3 мм. Для устойчивости ворот отрезки в основании выступают назад и

на эти выступы во время иrры кладут дополнительный rруз (кусачки,
молоток, книrу). Сверху каркас обтяrивают сеткой из тонкой проволоки
или неплотной тканью.

Начинающий иr ру (это определяется жребием) ПОСblлает мяч струей
воздуха в сторону ворот противника, стараясь попасть в них. Противник
удерживает мяч или отrоняет ero ОТ ворот струей воздуха' из CBoero

флакона. Касаться мяча флаконом запрещается за нарушение проби--
вает ящтрафной удар с .Toro места, rде произошло касание. Если мяч

упал со стола ........ снова штрафной в сторону ворот иrрока, пославшеrо

мяч за. Jlределы поля. Одним словом, правила J-1r.рbI несколько напо..

минают футбольные, и так же, как в футболе, не существует очеред--
ности ударов во вре яиrры. Каждый «выстреЛl-iвает» струей сколько

уrодно раз, стараясь эаrнать мяч в ворота противника или точными и

сильными «ударами» OTorH Tbero от своих ворот.

27



Три конверта

Выйдя на сцену, показывае..

те зрителям три одинаковых

конверта и столько же разно--
цветных картонок ......... красную,
зеленую, синюю. Просите ко..

rо нибудь из зрителей выйти
на сцену и предлаrаете ему
вложить картонки в конверты
и заклеить KOl-lверТbI. Пока

ЭТОТ зритель справляется с за 

данием, ВЫ, естественно, оТ....

ворачиваетесь, чтобы не ви"

деть ero действий. Затем бе....

рете заклеенные конверты и

объявляете, в каком из них

лежит картонка Toro или ина...

ro цвета" 3ритель--помощник
разрывает конверты и демон..

стрирует ваши «предсказания».
К этому фокусу, конечно,

rотовитесь заранее. Конверты
берете самые' обыкновенные,

а картонки склеИl;Sаете из двух половинок. Между половинками одной
картонки вкладываете небольшую железну,ю пластинку (например, от

консервной банки) точно посредине, а после склейки ПОЛОВИНОК окраши..
ваете картонку в красный цвет.

Во второй картонке (зеленой) пластинку вклейте
.

сбоку, а третью

картонку склейте без пластинки.

Еще понадобится небольшой маrнитик, который леrко
'"

между пальцаМIИ правои руки.
Коrда вы берете конверты, то правой рукой Пр080дите ПО каждому

из них (незаметно от зрителей) и по притяжению маrнитика опреде--

ляете место расположения пластинки. Притяrивается, к примеру, Mar..

нит в середине конверта, значит, внутри лежит красная картонка, и так

далее.
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Нрасныu

Поспуwные ппатки
Показываете з'рителям стеклянную

банку, убеждая, что в банке ничеrо нет.

Затем демонстрируете три разноцвет...
ных платка и опускаете. их по одному
в банку. Накрываете банку, дотраrивае..
тесь до нее «волшебной» пало'чкой и

снимаете накидку. 'Вынимаете платки ........

они оказываются связанными между
собой.

Реквизит для этоrо фокуса....... стек..

лянная банка, двустороннее зеркало и

три пары платков (каждая пара ...... ева..

ero цвета). Зеркало ставите .8 банку, а

за зеркало укладываете три связанных

платка. .В таком виде демонстрируете
зрителям банку. .Находящееся внутри
банки зеркало создает впечатление, что

банка пустая. Одиночные платки
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опу,с,каете в .бан.ку /пере,д з.ерка...
лом, а затем, 'наКрЫ1вая :банку,
незаметно ПОtворачи'ваете ее . к

эр'ител.я,м друr.ой стороной. Сняв
пок'рывал-о, до,стаете .из ,банки
связанные платки.

((Воnwебная шкаТУnК8»
Показываете зрителям не...

сколько почтовых открыток и
"

предлаrаете одну из них порв ть
а обрывки открытки положить в

шкатулку. Закрываете шкатулку,

дотраrиваетесь до нее «волшеб..
"" v

НОИ» пал'о'чкои и достаете из шка...

тупки целую и невредимую от...

крытку.

.Секрет фокуса в шкатулке.
Она состоит из двух совершен--
НО одинаковых ПОЛQВИНОК, скреп..
ленных петлями. Шкатулка тща--

тель,но .ОТlполи,рована и покра,ше,на снаружи и внутри ,в один ц'вет.

Кроме Toro, -внутри Шiкатул;ки раз,мещена тонкая железная пла...

стинка, .выкрашенная в тот Жt. ц.вет. Раз!меры .п.ласт.ин.ки .соответ",

ствуют внутренним размерам шкатулки. Перед демонстрацией фокуса
кладете ПОД пластинку целу'ю OTKPbITKY. Разорванную открытку кладете

сверху пластинки. Затем ловким движением переворачиваете iшкатулку
и сверху оказывается целая открытка.

Светящаяся пампа

Выходите на сцену и покаЗblваете зрителям обыкновенную освети..

тельную лампу MaTOBoro или молочноrо цвета. Перекладываете ее 'из

руки в руку, чтобы убедить зрителей в отсутствии подходящих к ней

ПРОВОДОВ. Дотраrиваетесь до лампы «волшебной» палочкой ......... и лампа

заrорается слабым светом, а затем racHeT. Перекладываете лампу в

друrую руку и повторяете фокус.
Внешне лампа ничем не отличается от обыкновенной осветительной.

На самом же де:ле внутри лампы раз!у\ещены лампоч,ка от KapMa.HHoro

фонаря на 1,5........2'5. В и элемент напряжением 1,5 В. ДЛЯ этоrо у' пере..

rоре'вшей лампы (обя,зательно молочноr.о ИЛ:Н MaTOBoro цвета) ост,о...

рожна снимите ЦОКОЛЬ, проделайте отверсти,е ,в;нутрь !балл.она, удал.ите
Л /7 [] {) lп 1.1 il j{ П из лампы все детали. Опустите в

баллон последовательно соединен--
ныв лампочку и элемент, ВЫВОДЫ

...,

которых предварительно подпаяите
к металлическому цоколю иконтак",

ту (это видно на рисунке). Теперь
можете приклеить баллон к цоколю.
После этоrо припаяйте к ЦОКОЛЮ

тонкую пружинящу,ю пластинку (на...
пример, из латуни) или отрезок мед..

Horo ПрО80да. Прижимая пластинку
к контакту, замыкаете электрическую

v

цеп ми ниатюрноилампочки, спря..
танной внутри баллона, и она заrо..

рает я.
Поскольку яркость свечения лам 

почки незначительна, пока ывайте

ФОКУС при затемненном освещении

в зале.
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. ПО.тIеЗНЬIе

Чтобы избавить абонентов
от неприятных rромких звуков,
коrда кладете трубку, поль..

зуитесь пороnоновои «подуш--
кой»), приклеенной к неболь..
шой деревянной подставке.

Как быстро в6ить колья or--

радыl Если у вас ,возникнет

такои вопрос, не задумыва--
ясь выпилите из толстой дос..
ки колодку со скошенной 60--

КОБОЙ поверхностью. Наложив

колодку скосом на кол, може..

те смело вбивать кол в эем'"

лю ударами молотка по ко '

лодке.

советь,

r'9't.Чтобы при шитье на машин--

ке нужный набор ниток был

всеrда под рукой, пользуй--
тесь подставкой, показанной
на рисунке. Это деревянный
диск с отверстием в центре,

через которое подставка кре..
t'

,

пится К швейной машинке. По.,.

окружности на подставке

укреплены шпильки, на них

ставятся катушки с нитками.

Подставка поворачивается во..

Kpyr ОСИ, и поэтому в машин..

ку можно бы тро заправить

нужную нитку.
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.. ПОJIеЗПЬIе советь, .

Если в вашем доме есть
кошка J1ЛИ собака, сделайте
ДЛЯ них такое приспособле--
ние. На деревянном основа..

'"

нии укрепите две стоики, а

между ними натяните толстые

резиновые нити. Закрутите ни..

ти на несколько оборотов '-f

. вставьте ме'жду нитями rop...
Лbl.ШКО бутылки С молоком.

Продемонстрируйте несколько

раз вашему животному, как

пользоваться приспособлени 
ем, и вскоре оно сможет пи--

таться са.мо,ст,оятельно, что
....."

ОIСОlбенно важно, 80 время Isa...

шеrо долrоrо ОТСУТIСТIВИЯ.

/

rофрированная бумаrа 01

упаковочных ящиков ........ отлич"
'"

ныи мате,риал д,ля самодель..
н;ой .каСlсетни:цы IПОД спай...

ды. Кассетницу склейте из

ПЛотноrо картона, а внутрен--
ние стенки и переrородку об 
клейте rофрированной бума--
rой ........ .В ее вые,мки. Iбудете

v

вставлять слаиды.

Если сношен протектор ав--

томобильной покрышки, еще
не значит, что покры.шка НИ--

'К'Уда не rоДитс.я. [На да'чном

участке такая покрышка станет

своеобразным вольером для

ЦЫПЛЯТ. А во дворе cBoero

дома (или тоже на даче) мож"

но использовать покры'шку в

качест'ве оrраждения неболь...

UJОЙ клумбы с цветами.
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